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   P (𝑨̅) = 1 – P (A)  ، فإن Aهي مكملة المجموعة  𝑨̅إذا كانت                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

قدد وقد     Aبشرط أن يكون الحدث  Bبمعنى وقوع الحدث  الشرطي،يسمى الاحتمال    P(B/A)حيث 

 فعلًا.

 

 

 

 

 

B A 

 حدثان غير مانعــان

B A 

 حدثان مانعــان

P(A or B) = P(A) + P(B)  

 

 

 
 

P(A or B) = P(A) + P(B) – P(A and B)  

 

 
 

P(A and B) = P(A) P(B/A) 
 

P(A and B) = P(A) P(B) 
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طالددو ةددك  ايدد  الاقتلإدداة وااةامن فكددان ةددن   ةددك   100اختيددر طالددو ئشددوانياً ةددك ئيندد  ةكو دد  ةددك  

طالو حاسو آلي فقد    40طالباً يدمسون لغ  إ جايزي  وحاسو آلي و 20يدمس ةومات تدميبي  فوجد 

 -  فق  ، أوجد الاحتمالات الآتي  :طالو يدمسون لغ  إ جايزي 25و

 ( .Cاحتمال أن يدمس الطالو حاسو آلي ) -أ

 ( .Eلغ  إ جايزي  ) احتمال أن يدمس الطالو -ب

 احتمال أن يدمس الطالو الماةتيك ةعاً . -ت

 احتمال أن يدمس الطالو حاسو آلي ولغ  إ جايزي  . -ث

 احتمال أن لا يدمس أياً ةك الماةتيك . -ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 C E       25 طالب 
20  

 طالب
 طالب 40

 -احتمال أن يدرس الطالب حاسب آلي هو : -أ

P(C) = 
40+20

100
 = 

60

100
 = 0.6 

 -احتمال أن يدرس الطالب لغة إنجليزية هو : -ب

P(E) = 
25+20

100
 = 

45

100
 = 0.45 

 -احتمال أن يدرس الطالب المادتين معاً هو : -ت

P(E and C) = 
20

100
 = 0.2 

 -احتمال أن يدرس حاسب آلي أو لغة إنجليزية هو : -ث

P(C or E) = P(C) + P(E) – P(C and E) 

                = 0.6 + 0.45 – 0.2 = 0.85 

 -احتمال أن يدرس أي من المادتين هو : -ج

1- P(E or C) = 1-0.85 = 0.15 
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اختير طالو ئشوانياً ةك ئين  ةك اتحاة إحدى الجاةعدات و دان ةدك بيدن   بعدل الطابد  الم دالييك  مدا         

 -هو ةوضح بالجدول الآتي :

 

 -أوجد الاحتمالات التالي  :

 احتمال أن يكون الطالو ةك  اي  ئامي  بشرط أن يكون ة الي . -أ

 احتمال أن يكون الطالو ة الياً بشرط أن يكون ةك  اي  أةبي  . -ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مثالي عادي المجموع
 

 

 علمية 3 1 4

 أدبية 4 2 6

 المجموع 7 3 10

 الطالب

 الكلية

 . 0.7واحتمال أن يكون مثالي هو  0.3هو ومثالي احتمال أن يكون الطالب من كلية علمية  

 -احتمال أن يكون الطالب من كلية علمية بشرط أن يكون مثالي هو:-أ
3

7
  =

0.3

0.7
  =P(A) 

، واحتمال أن يكون من كلية أدبية وفي نفس  0.5احتمال أن يكون من كلية أدبية هو -ب

من كليه ، فيكون احتمال ان يكون الطالب مثاليا بشرط ان يكون  0.4الوقت مثالي هو 

  -ادبيه هو :
4

6
  =

0.4

0.6
  =P(B) 
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في بحث لدماس  ةدى تأثير ةومات تدميبي  في الحاسو الآلي ئاى  جاح الطالبات فدي ةداةن الاحلإدا     

طالبدد  ةددك   300حلإددانا ئاددى المعاوةددات الموضددح  بالجدددول التددالي ةددك خددلال ئيندد  ئشددواني  ةددك       

 -الطالبات :

 

 المجموع
 عادي

A2 

 مثالي

A1 

 

 

 B1ناجحة  120 80 200

 B2راسبة  30 70 100

 المجموع 150 150 300

 

 -التالي :أوجد الاحتمالات  ئشواني ،فإذا اختيرت طالب  

 ( أن تكون الطالب  حاصا  ئاى ةومن .2)                   اجح .( أن تكون الطالب  1)

  اجح  وحاصا  ئاى ةومن . ( أن تكون الطالب 3)

 لات ئاى ةومن .ص( أن تكون الطالب   اجح  بشرط ان تكون ةك الحا4)

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الدورة

 النتيجة

  -أن تكون الطالبة ناجحة:(1)

                                           P(B1) = 
200

300
 = 

2

3
  

 -أن تكون الطالبة حاصلة على دورة هو :(2)

  P(A1) = 
150

300
 = 0.5                            

 -أن تكون ناجحة وحاصلة على دورة :(3)

 P(B1 and A1) = 
120

300
 = 0.4       

               

 -( أن تكون ناجحة بشرط أن تكون من الحاصلات على دورة:4)    

P(B1 / A1) = 
P(B1  and A1 )

P(A 1)
 = 

0.4

0.5
 = 0.8 

Or P(B1 / A1) = 
120

150
 = 0.8 
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حاةثتدان ةسدتقاتان إذا وإذا فقد      A,Bفدإن   (S)حاةثتان في فراغ العين   A,Bإذا  ا ت                    

:- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ئادى القطعد  ال ا يد      4ئادى القطعد  الولدى و    3ألقيت قطعتا  رة ةرن واحدن ، فما احتمال ظ وم الرق  

 ؟!

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إذا كانتA  مستقلة عنB : فإن- 

P(A / B) = 
P (A and B)

P (B)
 = 

P (A)P(B)

P(B)
 = P(A) 

 إذا كانتB  مستقلة عنA : فإن- 

P(B / A) = 
P (A and B)

P (A)
 = 

P (A)P(B)

P(A)
 = P(B) 

 -فإن : 3هي ظهور الوجه  B)) ،  4هي ظهور الوجه  A)بفرض أن )

P (A and B) = P(A) x P(B) = 
1

6
 x 

1

6
 = 

1

36
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بفدر  أن لقدو السدرن الم اليد  ةتوقد  ئادى تميددز  دو البندا  والبندات بالسدرن ، إذا  دان احتمددال أن            

هدي ة اليد  فدي  ايت دا هدو       Bو ان احتمال أن تكون شدقيقته   0.8هو ة الياً في  ايته هو  Aيكون الابك 

، فمددا احتمددال أن تأخددة السددرن لقددو السددرن الم اليدد  ؟ وةددا احتمددال حلإددول الابددك أوشددقيقته ئاددى   0.9

 الم الي  ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  P (A) = 0.8بفرض أن احتمال حصول الابن على المثالية هو 

    P (B) = 0.9واحتمال حصول شقيقته على المثالية هو 

 

: احتمال حصول الأسرة على لقب الأسرة المثالية هو- 

P (A and B) = P(A) X P(B) = 0.8 X 0.9 = 0.72  

:احتمال حصول الابن أوشقيقته على المثالية هو-  

P (A or B) = P(A) - P(B) – P(A and B) = 0.8 + 0.9 - 0.72 = 0.98 
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أئانت جــاةعــ  الماك ئبد العزيز ئك إمسال ثلاث بع ات ةدك  ايد  الآةاب لدماسد  الدد توماف ، فتقدد       

طالبددات ، وئندد الاختيددام وجدد ا  دد  ةتقدامبون فددي الم هدو وال بددرن وشددرط      3طابد  و  5لتادك البع ددات  

 -الاغ  المطاوب ، فتقرم طريق  الاختيام العشواني أوجد :

 احتمال أن تكون البع   ةك الطاب  فق . -أ

 احتمال اختيام طالب  واحدن. -ب

 احتمال اختيام طالب  ئاى ال  ر. -ج

 القو. احتمال اختيام طالب  واحدن ئاى -ة
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   -:فما احتمال أن يكون ةك بين   بنت بشرط أن ،أسرن لدي ا ثلاث  أطفال

 ( الطفا  الكبرى بنت .   1)

 .( واحد ةك الطفال ئاى القو بنت2)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( g( ، البنت)bنفرض أن الولد )

 -S :فراغ العينة 

S = [bbb, bbg, bgb, gbb, gbg, bgg, ggb, ggg] 

 نفرض أن :

A  = بنتان =[bgg, gbg, ggb]                                 

B  = الطفل الأكبر بنت =[gbb, gbg, ggb, ggg]               

C  = واحدة على الأقل بنت =[bbg, bgb, gbb, bgg, gbg, ggb, ggg] 

A and B = [gbg, ggb] 

A and C = [bgg, gbg, ggb] 

= 
1

2
                                    P(B) = 

4

8
 

P(C) = 
7

8
                                       

P(A and B) = 
2

8
 = 

1

4
  

P(A and C) = 
3

8
 

(1) P(A / B) = 
P (A and B)

P (B)
 = 

1

4
 . 

2

1
 = 

1

2
 

(2) P(A / C) = 
P (A and C)

P (C)
 = 

3

8
 . 

8

7
 = 

3

7
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اختيرت ئيند    الكري ،في بحث لدماس  العلاق  بيك الكاي  التي تنتمي إلي ا الطالب  وةدى حفظ ا لاقرآن 

 -التالي :ئشواني  ةك طالبات جاةع  الماك ئبد العزيز فكا ت لدينا البيا ات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -( اختيرت طالب  ئشوانياً، فما احتمال أن تكون:1)

 ةك  اي  الآةاب.    -أ

 ةمتازن.  -ب

 غير ضعيف .     -ت

 ةك غير  اي  العاو . -ث

 ةك  اي  العاو  ةمتازن.        -ج

 ةك  اي  العاو  أو ةمتازن.  -ة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المجموع
 اقتصاد

(c) 

 علوم

(s) 

 الآداب

(m) 

 

 

 (eممتاز ) 60 50 70 180

 (gجيــــد ) 25 30 20 75

 (bضعيف ) 15 20 10 45

 المجموع 100 100 100 300

 الكلية

 المستوى
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 -احتمال ان تكون من كلية الآداب : -أ

P (m) = 
𝟏𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎
 = 

𝟏

𝟑
 

-احتمال ان تكون ممتازة:-ب  

P (e) = 
𝟏𝟖𝟎

𝟑𝟎𝟎
 = 0.6  

 -احتمال أن تكون ضعيفة (: -1احتمال أن تكون غير ضعيفة = ) -ت

1 – P (b) = 1 - 
𝟒𝟓

𝟑𝟎𝟎
 = 

𝟐𝟓𝟓

𝟑𝟎𝟎
 = 0.85 

 -احتمال أن تكون من كلية علوم( : -1احتمال ان تكون من غير كلية علوم = ) -ث

1 – P (S) = 1 - 
𝟏𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎
 = 

𝟐𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎
 = 

𝟐

𝟑
  

 -من كلية العلوم و ممتازة : -ج
𝟓𝟎

𝟑𝟎𝟎
 = 0.16 

-أن تكون من كلية العلوم او ممتازة: -ح  

P (s or e) = P (s) + P (e) – P (s and e) 

                 = 0.33 + 0.6 – 0.16 = 0.77 

 

   -احتمال أن تكون من كلية الآداب مع العلم بأنها ضعيفة: -د

P (m/b) = 
𝐏 (𝐦 𝐚𝐧𝐝 𝐛)

𝐏 (𝐛)
 = 

𝟏𝟓

𝟑𝟎𝟎
 . 
𝟑𝟎𝟎

𝟒𝟓
 = 

𝟏𝟓

𝟒𝟓
 = 

𝟏

𝟑
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 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين

فدإن احتمدال  جداح ئمايد  يجري دا هدةا        ئمايد ،  490ئماي  جراحي   جح ةن ا  500أجرى طبيو ( 1) 

 ........يساوي.الطبيو 

(A) 0.55                       (B) 1                        (C) 0.98                            (D) 0 

∵ P (A) = 
m

n
    ,      n = 500    ,            m = 490 

∴ P (A) = 
490

500
  = 0.98 

 -الآتي:ش ص وجد  60في ئين  ةكو   ةك ( 2)

 ةلإاب غير ةلإاب
 

 

 أ  ى 10 17

 ذ ــــــر 13 20

 

(A ) ؟فما احتمال أن يكون الش ص الم تام أ  ى وغير ةلإاب  بالسكر ئشوانياً،اختير ش ص  

(A) 
13

60
                      (B) 

20

60
                        (C) 

10

∞
                               (D) 

17

60
 

    P (A) = 
m

n
    ,                 m = 17    ,                  n = 60 

∴ P (A) = 
17

60
 

 

 ........تعتبر الحاةث  ةستحيا  ئندةا ( 3)

(A)  تحتوي ئاى جمي  العناصر                          (B) تحتوي ئاى أ  ر ةك ئنلإر 

(C) لا تحتوي ئاى أي ئنلإر                              (D)  تحتوي ئاى ئنلإر واحد فق 

 

 

 .......، فإن احتمال ئد  سقوط في الغـد هو 0.6إذا  ان احتمال سقوط الةطام في الغـد هو  (4)

(A) 0.70                     (B) 0.40                     (C) 0.30                         (D) 1.3 

∵ P (A) + P (A) = 1                             ∴  P (A) = 1 – P (A)    

                                                                           = 1 – 0.6 = 0.40             

 

 

( Xالمتغيدر العشدواني )   و دان ( ترةدز لابندت   G) لاولدد، ( ترةدز  Bفدإذا  ا دت )   طفدلان، أسرن لدي ا ( 5)

 تعني...... P( X = 0فإن ) السرن،يم و ئدة البنات في 

(A) P [BB]                      (B) [BBB]                 (C) [GB)                  (D) [GG]   

 

 

 شخص سليم

 النوع
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فددإن احتمددال أن تكددون بيضددا    سددوةا  ، سددحبت ةندده  ددرن ،  4بيضددا  و 6 ددرن ةن ددا  10 دديب بدده ( 6)

   يساوي.......

(A) 0                              (B) 0.7                     (C) 0.6                       (D) 0.06 

∵ P (A) = 
m

n
    ,              m = 6      ,             n = 10 

∴ P (A) = 
6

10
 = 0.6  

 

 في إحدى المجلات ؟يك ةك بيك ست  فساتيك ت  ئرض ا  اتبكــ  طريق  يمكك لسيدن اختيام فس( 7)

(A) 2                              (B) 15                             (C) 6                    (D) 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -صندوقان يحتويان ئاى تفاح أحمر وأخضر ئاى النحو الآتي :( 8)

 ةلإاب غير ةلإاب
 

 

 أحمــــــــــر 40 30

 أخضـــــــــر 20 50

 

 -الآتي :أجو ئك الفقرات  ئشوانياً،اختر ا تفاح  

(Aةا احتمال ان تكون خضرا  ؟ ) 

(A) 0.286                    (B) 0.5                    (C) 0.143                    (D) 0.357 

 

∵ P (A) = 
m

n
 =             m = 70        ,      n = 20 + 50 + 40 + 30 = 140 

 

∴ P (A) = 
70

140
 = 0.5 

 

 

 

 

n 
x 

n 

x 
C = = 𝐧!

𝐱! (𝐧−𝐱)!
 , n = 6 ,   X = 2 

6 
2 

6 

2 
C = = 

𝟔!

𝟐! (𝟔−𝟐)!
 = 15 

 الصندوق

 نوع التفاح
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(B ةا احتمال أن تكون حمرا  أو ةك اللإندوق الول )؟ 

(A) 0.286                     (B) 0.429               (C) 0.643                    (D) 0.5 

 

 

 -الول:قا ون احتمال أن تكون حمرا  أو ةك اللإندوق 

 

P (A or B) = P (A) + P (B) – P (A and B)  

 

 

    P (A) = 
70

140
  = 0.5    ,          P (B) = 

60

140
 = 0.429 

 

    P (A and B) = 
40

140
 = 0.286 

 

∴ P (A or B) = 0.5 + 0.429 – 0.286 = 0.643 

 

(C  ةا احتمال ان تكون خضرا  وحمرا )؟ 

(A) 0.5                           (B) 1                        (C) ∅                        (D) 0 

 

 

 التفاح الأحمر من الصندوق الأول


